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Ata da 42ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 3ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, Estado 
do Rio de Janeiro, realizada em 11 de Julho de 2023. 
 

 

Aos onze dias do mês de julho do ano 2023 (dois mil e Vinte e Três), nesta 

cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício sede da 

Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situada à Rua Hermógenes Freire 

da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do Vereador Denilson de Souza 

Guimarães, sendo secretariada pelo Vereador Jean Pierre Borges de Souza 1º 

Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a Vereadora Mislene Conceição dos 

Santos. Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores 

Vereadores: Denilson de Souza Guimarães, Franklin R. C. de Moraes 

(Franklin da Escolinha), Jean Pierre Borges de Souza (Professor Jean 

Pierre), Mislene Conceição dos Santos (Mislene de André), Márcio Soares 

de Souza, Cristianey de Souza (Chimbiu), Fernando de Souza Santos 

(Fernando Mistura), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho de Zé Maia), 

Francisco de Assis Souza Lessa (Chiquinho de Dona Chica) e Isaías 

Pinheiro (Isaías do Escolar). Com a presença da maioria absoluta dos 

membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária e a Vereadora Mislene dos Santos fez a leitura do Versículo Bíblico. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a 

Leitura do Expediente: Parecer Conjunto Favorável com Emendas 

Modificativas e Aditivas das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento ao Projeto de Lei Complementar n° 004/2023, Mensagem n° 013 

do Chefe do Poder Executivo, institui o Código da Cidadania Fiscal, o 

Domicílio Eletrônico Contribuinte – DeC e o Sistema de Procurações 

Eletrônicas e Procuração e dá outras providências. Parecer Conjunto Favorável 

com Emendas Modificativas das Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei Complementar n° 005/2023, 

Mensagem n° 014 do Chefe do Poder Executivo, altera a Lei Complementar n° 

104 de 13/11/2013 – CTM e dá outras providências. Projeto de Lei n° 

064/2023 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, institui o programa de 

Prevenção da Saúde dos Pés no Município e dá outras providências. Projeto de 

Lei n° 065/2023 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, inclui no 

calendário de eventos e festas do Município a Festa do Milho realizada pela 

Igreja Evangélica Congregacional do Porto da Aldeia e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 066/2023 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, 

autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir prevenção à violência 

doméstica como tema transversal no currículo básico das escolas municipais e 
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dá outras providências. Requerimento n° 060/2023 de autoria do Vereador 

Isaías Pinheiro, requer que seja solicitada a presença do Secretário de 

Licitações, Contratos e Convênios, o Sr. Eduardo de Andrade da Cruz, para 

prestar esclarecimentos a Casa de Leis. Requerimento n° 061/2023 de autoria 

do Vereador Jean Pierre, requer a realização de audiência pública para tratar 

sobre a prestação de serviço da empresa Enel Brasil S/A no Município de São 

Pedro da Aldeia. Requerimento n° 062/2023 de autoria do Vereador Jean 

Pierre, requer que seja consignada Moção de Aplausos ao Sr. Aguinaldo 

Ramos. Veto n° 008/2023 de autoria do Chefe do Poder Executivo, integral ao 

Autógrafo do Projeto de Lei n° 039/2023, promovido pelo Vereador José 

Victor Coutinho da Costa. Indicação n° 0731/2023 de autoria do Vereador 

Franklin da Escolinha, indica ao Prefeito Municipal para que promova o 

serviço de construção de uma rampa com corrimão para pedestres da Rua 

Professor Brandão Filho, no Bairro Balneário São Pedro. Indicação n° 

0734/2023 de autoria do Vereador Franklin da Escolinha, indica ao Prefeito 

Municipal para que promova o serviço de instalação de sinalização vertical e 

horizontal de carga e descarga e acessibilidade na Avenida Getúlio Vargas n° 

193, Bairro Centro. Indicação n° 0764/2023 de autoria do Vereador Marcio 

Soares, indica ao Prefeito Municipal para que viabilize o serviço de bloquete 

sextavado para as Ruas: Paraná e Sergipe, no Bairro Rua do Fogo, loteamento 

Jardim Morada da Aldeia. Indicação n° 0765/2023 de autoria do Vereador 

Márcio Soares, indica ao Prefeito Municipal para que promova o serviço de 

bloquete sextavado para as Ruas: Amazonas, Minas Gerais e Manaus, no 

Bairro Rua do Fogo, loteamento Jardim Morada da Aldeia. Indicação n° 

0766/2023 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica ao Prefeito Municipal 

para que promova o serviço de substituição dos braços de iluminação pública 

convencional por iluminação de LED, em toda extensão da Rua Pedro 

Monteiro, no Bairro Rua do Fogo. Indicação n° 0768/2023 de autoria do 

Vereador Chiquinho de Dona Chica, indica ao Prefeito Municipal para que 

promova os serviços de troca de lâmpadas comuns pelas de LED em toda 

extensão da Rua Francisco Orlando, no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação n° 0769/2023 de autoria do Vereador Chiquinho de Dona Chica, 

indica ao Prefeito Municipal para que promova os serviços de troca de 

lâmpadas comuns pelas de LED em toda extensão da Rua Vinte e Cinco, no 

Bairro Balneário das Conchas. Indicação n° 0770/2023 de autoria do Vereador 

Chiquinho de Dona Chica, indica ao Prefeito Municipal para que promova os 

serviços de troca de lâmpadas comuns pelas de LED em toda extensão da Rua 

Seis, no Bairro Balneário das Conchas. Indicação n° 0771/2023 de autoria do 

Vereador Cristianey de Souza, indica ao Prefeito Municipal para que seja 

construído um albergue para moradores em situação de rua e dá outras 
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providências. Indicação n° 0776/2023 de autoria do Vereador Cristianey de 

Souza, indica ao Prefeito Municipal para que viabilize a iluminação 

arquitetural no museu de arte Casa da Flor. Indicação n° 0783/2023 de autoria 

do Vereador Isaías Pinheiro, reitera os termos da Indicação n° 448/2021. 

Indicação n° 0788/2023 de autoria do Vereador Fernando Mistura, reitera os 

termos da Indicação n° 0126/2022. Indicação n° 0790/2023 de autoria do 

Vereador Denilson Guimarães, indica ao Prefeito Municipal para que viabilize 

a disponibilidade de veículos, com saída em dois horários, para transportar 

pacientes da saúde que necessitam de um tratamento especial no Rio de 

Janeiro e Cidades vizinhas. Indicação n° 0792/2023 de autoria do Vereador 

Denilson Guimarães, indica ao Prefeito Municipal para que viabilize mutirão 

de limpeza e serviços de patrolamento, capina, retirada de entulho e 

manutenção de iluminação pública para as Ruas citadas no corpo da matéria, 

no Bairro Botafogo. Indicação n° 0793/2023 de autoria do Vereador Denilson 

Guimarães, indica ao Prefeito Municipal para que viabilize manilhamento para 

a Rua dos Siqueiras, no Bairro Botafogo. Indicação n° 0795/2023 de autoria 

do Vereador Fernando Mistura, indica ao Prefeito Municipal para que 

interceda junto a Empresa de Transporte de Passageiros – Auto Viação 

Salineira – a respeito do aumento do serviço, linhas e horários Praia do 

Sudoeste X Boa Vista, visto que a última linha para o Bairro Praia do Sudoeste 

se encerra às 18h40min retornando apenas às 06h, causando transtorno aos 

seus passageiros. Feita a leitura das matérias, pela ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Mislene dos Santos que requereu verbalmente a aprovação da 

Moção de Aplausos a Equipe da Coordenação dos Anos Finais da Secretaria 

Municipal de Educação que idealizou e realizou os jogos interescolares de São 

Pedro da Aldeia no Ano de 2023. O Sr. Presidente aceitou o requerimento 

verbal da Vereadora após submetê-lo ao Plenário o qual foi aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Jean Pierre que 

requereu verbalmente para que fosse incluído os dois Projetos de Leis 

Complementares n° 004 e 005 de autoria do Chefe do Poder Executivo na 

Ordem do Dia da presente Sessão, sendo o pedido verbal aprovado por 

unânimidade após submetido ao Plenário pelo Sr Presidente. Nessa etapa da 

Sessão, pela ordem de inscrição fez uso da palavra a Vereadora Mislene dos 

Santos onde dissertou sobre o Projeto de Lei n° 066/2023 que tem como 

objetivo incluir a prevenção à violência doméstica como tema transversal no 

currículo básico das escolas municipais de São Pedro da Aldeia. Fez uso da 

palavra o Vereador Jean Pierre onde externou seu apoio a fala da Vereadora 

Mislene e em seguida fez a entrega de Moção de Aplausos ao Sr. Geraldo da 

Silva. Fez uso da palavra o Vereador Denilson Guimarães que fez a entrega de 

Moção de Aplausos à Sra. Jocerlane da Silva Silveira e finaliza sua fala com 
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agradecimentos a Guarda Municipal pelos serviços prestados.  Fim do 

Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a suspenção do Artigo 107 

do Regimento Interno, que foi aprovado por unânimidade. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a 

CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores 

conforme Livro de Presença. Em seguida o Vereador Isaías Pinheiro informou 

que precisará se ausentar da presente Sessão. Passando a direção dos trabalhos 

ao Sr. Vice-Presidente Vereador Franklin da Escolinha, o Sr. Presidente 

Vereador Denilson se ausentou da Sessão por compromissos assumidos 

anteriormente. Em seguida dando prosseguimento o Sr. Presidente em 

exercício solicitou ao 1° Secretário que fizesse a leitura da ORDEM DO DIA:  

Em Discussão e Votação Única o Requerimento n° 040/2023 de autoria do 

Vereador Franklin da Escolinha que requer que seja concedida Moção de 

Aplausos a Capitã Bombeiro Militar Dra. Melissa Muri Thompson. Sendo 

aprovado por unanimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento n° 

054/2023 de iniciativa do Vereador Denilson Guimarães que requer seja 

concedida Moção de Aplausos ao Dr. Lúcio Reis. Sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento n° 055/2023 

de autoria do Vereador Denilson Guimarães que requer que seja concedida 

Moção de Aplausos a Sra. Mayara de Souza Santos Silva Coelho. Sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade.  Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento n° 058/2023 de autoria do Vereador Cristianey de Souza que 

requer que seja concedida Moção de Aplausos a Associação de Mulheres 

Afrodescendentes Nair de Souza (AMANS). Sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em 2ª Votação o Parecer Favorável do Relator Especial ao 

Projeto de Lei n° 041/2023, Mensagem n° 008 do Chefe do Poder Executivo 

que altera a Lei n° 3.093/2023 que dispõe sobre o Conselho Municipal de 

Saúde e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Em 2ª Votação o Parecer Favorável do Relator Especial ao Projeto de Lei n° 

052/2023 de autoria do Vereador Isaías Pinheiro que dispõe sobre a instituição 

do Selo Empresa Amiga dos Autistas e dá outras providências. Sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em 2ª Votação o Parecer Favorável do 

Relator Especial ao Projeto de Lei n° 053/2023 de autoria do Vereador Isaías 

Pinheiro que autoriza o Chefe do Poder Executivo a criação do benefício de 

auxílio aluguel destinado às vítimas de violência doméstica no Município e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em 2ª 

Votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n° 058/2023 de autoria do Vereador Vitinho que institui que os 

supermercados do Município possuam carrinhos de compras adaptados para 

pessoas com deficiência. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em 2ª 
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Votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n° 062/2023 de iniciativa do Vereador Vitinho, que denomina Travessa 

Adriano Batista Jacyntho da Silva a antiga Travessa Samaritana com início na 

Rua Comandante Ituriel e término na Rua João Lessa no Bairro Jardim 

Soledade. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em 2ª Votação o 

Projeto de Lei n° 051/2023 de autoria do Vereador Fernando de Souza que 

institui a troca do nome atual da Ilha dos Bois localizada no Bairro Praia Linda 

para o seu nome original Praia da Salina. Sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em 2ª Votação o Projeto de Lei n° 057/2023, Mensagem n° 015 

do Chefe do Poder Executivo que autoriza a revisão da Meta Fiscal de 

Resultado Nominal para o período de 2023/2025, altera o Anexo 1 – Metas 

Fiscais Demonstrativo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício 

de 2023 e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade 

Em Discussão e 1ª Votação o Projeto de Lei Complementar n° 008/2023 de 

autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a alteração da nomenclatura do 

Cargo de Vigia para Agente de Segurança Legislativa e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em Discussão e 1ª 

Votação o Projeto de Lei n° 015/2023 de autoria dos Vereadores Cristianey e 

Fernando que criam o programa de saneamento básico Fossa Limpa para 

executar serviços de limpeza de resíduos/dejetos de fossas de imóveis e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Finanças e Orçamento com Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei Complementar n° 005/2023, Mensagem n° 014 do Chefe do 

Poder Executivo que altera a Lei Complementar n° 104/2013 – CTM Código 

Tributário Municipal. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação – Finanças e Orçamento com Emendas Modificativas e Aditivas ao 

Projeto de Lei Complementar n° 004/2023, Mensagem n° 013 do Chefe do 

Poder Executivo que institui o código da cidadania fiscal, o domicílio 

eletrônico do contribuinte e o sistema de procurações eletrônicas e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Fim da Ordem do 

Dia, passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Pela ordem de 

inscrição, assomou a tribuna o Vereador Franklin da Escolinha que 

parabenizou os homenageados do dia e também parabenizou o Prefeito 

Municipal pela obra na quadra no Bairro Praia Linda. Complementa sua fala e 

pede que seja colocado o projeto Aldeia em Movimento na praça supracitada. 

Pede pela reforma nas Praças da Pitória, Boqueirão e Mossoró. Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente em exercício declarou encerrada a presente 

Sessão e marcou nova Sessão Ordinária para 5ª feira, dia 13 de julho, às 11:00. 
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Para Constar, Eu, Vereador Jean Pierre Borges de Souza 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, Vice-

Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro 

da Aldeia, 11 de julho de 2023. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

Vereador Denilson de Souza Guimarães 

-Presidente- 
                                  

Vereador Franklin R. C. de Moraes 
- Vice- Presidente - 

 
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 

-1º Secretário- 
 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos 
-2ª Secretária - 


